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Třebešovské  

Haló Haló! 
 Ročník: 22      Číslo:1            březen 2025 

SLOVO STAROSTY 

Vážení občané,    

 

s končící zimou se nám podařilo dokončit výstavbu chodníku. Zároveň se zdařilo omladit část 

dřevin v obci a připravit prostor hřbitova pro další úpravy. Přistavením velkoobjemových 

kontejnerů jsme měli možnost zlikvidovat nepotřebné věci. Kontejner na bioodpad je 

pravidelně vyvážen, takže i naše zahrady jsme mohli zvelebit. 

 

Čekají nás velikonoce, které kromě svého křesťanského obsahu zahrnují také lidové zvyky 

spojené s jarním novoročím, obnovou přírodních sil, velikonoční pomlázkou a zahájením 

zemědělských prací.  

 

Užijme si je v klidu a pohodě! 

 

      v. z. Ing. Monika Štodtová, místostarostka obce 

ÚDRŽBA OBCE 

I v mrazivém počasí jsme nelenili a pokračovali s údržbou hřbitova a přípravou na opravu zdi. 

Obec plánuje také do budoucna vyřešit osvětlení, které na hřbitově chybí, stejně tak je třeba 

zrenovovat cestičky a zlepšit přístupnost k hrobům.  

Z tohoto důvodu byl odstraňován břečťan, který dlouhodobě prorůstal zdmi hřbitova a nevratně 

je poškozoval. Rovněž byly odstraněny přerostlé nálety, túje, nízké větve ostatních dřevin, které 

na mnohých místech poškozovaly hroby, či se rozrůstaly do travnaté plochy a v budoucnu by 

bránily rozšíření cestiček, či příjezdu k hrobům. Tato údržba není finální, ještě nás čeká 

dokončit oblast u márnice, aby vše bylo připraveno k rekonstrukci zdí.  

 

 

   
 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Nov%C3%BD_rok
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Údržbu si „zasloužily“ také lípy u kostela a lípa při výjezdu z návsi, která při výjezdu kvůli 

olistění bránila přehlednému vjezdu na vozovku. Ale ony i všechny stromy ve vašich zahradách 

vyžadují řádnou péči téměř po celý rok. Ano, dokonce i nyní, v předjarním období. Základem 

zdravých, bohatě rodících stromů, které lépe odolávají vnějším vlivům, je zmlazovací řez. 

Každý druh stromu vyžaduje jiný přístup k provedení zmlazovacího řezu. Zmlazovací řez má 

svůj specifický účel a tím je celkové omlazení a dodání vitality staršímu stromu. Mezi výhody 

tohoto řezu navíc patří, že podpoří tvorbu nových výhonů, které přispívají k hustotě a plnosti 

koruny, odstranění nemocných a odumřelých částí, obnovuje vitalitu a životaschopnost, zlepší, 

a zkrášlí tvar koruny a umožní její tvarování podle vlastních potřeb, zmlazení je též prevencí 

lámání větví. 

   
 

V průběhu února se také podařilo dokončit chodník podél silnice II/307. Chodník byl již 

zkolaudován, takže ho lze v plné zátěži využívat. 

 

Nyní začínáme též s údržbou kontejnerových stání, je třeba je ošetřit a zvýšit odolnost proti 

povětrnostním vlivům. Probíhá broušení a nátěr. 

 

Velký dík také patří L. Hnikovi za náročnou přípravu tenisového hřiště pro novou sezónu.  

 
       Ing. Monika Štodtová, místostarostka obce 

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ V OBCI 

Rádi bychom Vás informovali, jak jsme v obci třídili odpad v posledních dvou letech. 

V grafech a tabulkách najdete přehledy odvezeného odpadu. Grafy vycházejí hlavně z množství 

předaných odpadů hlavnímu poskytovateli služeb v odpadovém hospodářství firmě Marius 

Pedersen. 

Zákon o odpadech ukládá, aby vyseparované recyklovatelné složky v obcích činily od roku 

2025 alespoň 60 %. Úroveň našeho plnění separačního cíle k 31. 12. 2023 je 19 %., v roce 2024 

bylo plnění 22 %. Vyseparované komunální odpady jsou předávány odborné odpadové firmě, 

která zajistí jejich využití v souladu se zákonem o odpadech. Příklady úprav separovaných 

složek komunálních odpadů: dotřiďování, lisování, drcení, granulace, kompostování a řada 
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dalších. Zbytkový směsný komunální odpad stále mnohdy obsahuje kolem 70 % 

recyklovatelných složek. Mnohem lacinější a jednodušší je vytřídit recyklovatelné složky na 

počátku v domácnosti, než následně roztřiďovat smíchaný odpad po vysypání z popelářského 

vozu a získávat z něj recyklovatelné nebo energeticky využitelné složky. Zlepšeným tříděním 

podpoříme plnění našich separačních cílů. 

 
MNOŽSTVÍ SEPAROVANÝCH ODPADŮ – POROVNÁNÍ V LETECH 2023 A 2024 

 
Detail separovaných odpadů za rok 2023 Detail separovaných odpadů za rok 2024 

Název Hmotnost v tunách Název Hmotnost v tunách 

Plasty 8,585 Plasty 17,785 

Sklo 6,41 Sklo 11,59 

Papír a lepenka 2,894 Papír a lepenka 8,886 

Kovy 0 Kovy 0,108 

 
Obce mohou snížit náklady na skladování směsného komunálního odpadu, pokud jejich občané 

zvyšují míru separace recyklovatelných složek. Souběžně s tím klesá produkce směsného 

komunálního odpadu. Obce v tomto případě mohou získat nárok na tzv. „třídící slevu“ a snížit si 

výši skládkových poplatků. „Třídící sleva“ byla v roce 2024 využita pro nákup kontejneru na 

biologický odpad.   

 

 

 
 

 
 



Autoři občasníku: Bc. Zdeněk Hanuš, Ing. Monika Štodtová, Bc. Dagmar Čapková Strana: 4/5 

 

Ve dnech 21. 3. - 22. 3. 2025 byly přistaveny velkoobjemové kontejnery, proběhl svoz 

nebezpečného odpadu. 

Nově jsou v obci přistavěny kontejnery na jedlé oleje a tuky v kontejnerových stáních u 

školy a u hasičské zbrojnice. Do nádob patří: Použité oleje a tuky z domácnosti např.: 

fritovací oleje, ztužené tuky. Do nádob nepatří: technické oleje (motorové, převodové, 

tlumičové), maziva a kapaliny. 

DO KONCE BŘEZNA PROSÍME O ÚHRADU POPLATKU ZA POPELNICE.  

V PŘÍPADĚ NEUHRAZENÍ POPLATKU DO TERMÍNU NEBUDOU POPLENICE 

VYVEZENY! 

KULTURA V OBCI 

Dne 1. 2. 2025 se konal v restauraci „U Vagónu“ Šipkařský ples. Akce to byla zdařilá a účast 

hojná. Akce se konala za finanční podpory Obce Velký Třebešov. 

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA 

V posledních týdnech opakovaně z médií slýcháme o závažných incidentech spojených nejen 

s vyhrožováním a násilím na školách, ale také s alarmujícími případy šikany a vnikem 

nevhodných osob do prostor školy a jejího bezprostředního okolí. Všichni si vroucně přejeme, 

aby se naše děti cítily bezpečně, protože jedině tak mohou být šťastné a zdravě se rozvíjet. 

V Základní a Mateřské škole ve Velkém Třebešově se naštěstí takové případy nedějí, přesto 

škola musí přijmout bezpečnostní opatření, nařízená, či doporučená Ministerstvem školství, 

mládeže a tělovýchovy, aby v budoucnu těmto incidentům předešla. Zřizovatelem naší školy je 

sice obec Velký Třebešov, ale provozovatelem zahrady a hřiště u školy je sama škola. Již 

dlouho nám po zateplení budovy chybělo dokončení branek před vstupem do budovy, v silně 

poškozeném stavu byla i branka a plot pod školou. Naštěstí se nám ve velmi krátkém čase 

v průběhu února podařilo opravy dokončit, čímž jistě přispějeme k vyšší spokojenosti České 

školní inspekce s provozem školy. 

    

Školní hřiště slouží dětem z mateřské a základní školy i v rámci výuky, a tak je neomluvitelné, 

že někteří občané ho využívali jako skládku biologického odpadu, i když máme na tento účel 

místo určené. Stejně tak jsme řešili i některé projevy vandalismu a nepřiměřeného využívání 

herních prvků staršími žáky, pro jejíž váhu jistě herní prvky nebyly určeny.  

Všichni si přejeme, aby děti v naší škole a školce měly pro výuku a odpolední hru krásné a čisté 

prostředí, a jak již bylo napsáno bezpečné prostředí. Pro místní obyvatelé slouží velmi hezky 

vybavené dětské hřiště u restaurace U Vagónu, jehož prvky jsou pravidelně revidovány a 

udržovány. Děkujeme za pochopení situace a vstřícnost!  

Dne 10. dubna 2025 proběhne zápis do 1. ročníku Základní školy ve Velkém Třebešově. 

Ing. Monika Štodtová, místostarostka obce 
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Hrubá Zdeňka 
 
Horák Jaroslav 
 

 

 

 

 
 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA   

Oslavenci 70 a více let, narození od 1. 1. do 30. 4. 2025 

 

 

Všem oslavencům přejeme do dalších let hodně zdraví, pohody a 

spokojenosti. 

 

DALŠÍ INFORMACE 

Byli jsme požádání o zveřejnění informací v oblasti péče o duševní zdraví. Tým sociálních 

pracovníků a zdravotníků poskytuje bezplatnou podporu lidem starším 16 let z celého okresu 

Náchod, kteří se potýkají s vážným duševním onemocněním. Pracovníci jezdí k lidem domů, 

nebo na jiné domluvené místo, kde poskytují sociální i zdravotní podporu. Pomáhají zvládat 

každodenní situace (jednání na úřadech, hospodaření s financemi, nastavení medikace…). 

Podporují nejen osoby s duševním onemocněním, ale i jejich rodiny.  

 

Více informací naleznete na www.pdz.cz. 

 

 

http://www.pdz.cz/

